

Протокол № 03-09-60

Заседания Совета

Общероссийского межотраслевого объединения работодателей Союз строителей объектов связи и информационных технологий «СтройСвязьТелеком»
(Союз «СтройСвязьТелеком»)

г. Москва

19 марта 2024 г.

Присутствовали:

Члены Совета Союза «СтройСвязьТелеком»:

1. Хрупов В.А. (от ООО «Инлайн Телеком Солюшнс»)
2. Давыдов В.В. (независимый эксперт от АО «ИскраТехнологии»)
3. Заболотный И.В. (от ООО «Исател»)
4. Кириллов А.И. (от ООО «Телеком XXI век»)
5. Кленин С.Е. (от ООО «ИК «СИБИНТЕК»)
6. Лепский К.Э. (от ООО «ПСК ТЕЛЕКОМ»)
7. Марков Д.А. (от ООО «ВижнЛабс»)

Принимает участие в заседании Совета Союза «СтройСвязьТелеком»:

Генеральный директор Союза «СтройСвязьТелеком» Ю.И. Мхитарян.

Всего: 7 членов. Количество голосов – 7 голосов. Кворум для принятия решений достигнут (имеется).

Полномочия представителей членов Союза «СтройСвязьТелеком» проверены.

Председатель заседания В.А. Хрупов.

Секретарь заседания Ю.И. Мхитарян.

Повестку дня заседания утвердили единогласно.

Повестка дня:

1. Рассмотрение «Основополагающих правовых положений приоритетного развития системы саморегулируемых организаций в Российской Федерации» (далее – Основополагающие правовые положения).

СЛУШАЛИ: Председателя Совета Союза Хрупова В.А., который проинформировал, что Основополагающие правовые положения разработаны по инициативе саморегулируемой организации Союз «СтройСвязьТелеком» на основе норм Конституции РФ и поддержаны Федерацей содействия развитию саморегулирования и обеспечения безопасности и качества работ в сфере инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства с целью совершенствования государственной политики, государственного регулирования деятельности хозяйствующих субъектов и совершенствования нормативно-правовой базы в области саморегулирования.

ГОЛОСОВАЛИ: «За» - единогласно

РЕШИЛИ: Одобрить Основополагающие правовые положения и рекомендовать органам власти для совершенствования государственной политики и нормативно-правовой базы в области саморегулирования.

По поручению участников заседания Протокол подписали:

Председатель заседания

В.А. Хрупов

Секретарь заседания

Ю.И. Мхитарян



УТВЕРЖДЕНО

Советом Союза «СтройСвязьТелеком»

Протокол № 03-09-60 от «19» марта 2024 г.

**Основополагающие правовые положения
приоритетного развития
системы саморегулируемых организаций
в Российской Федерации**

Москва

2024 г.

Документами стратегического планирования Российской Федерации постоянно отмечается актуальность и важность совершенствования деятельности саморегулируемых организаций, необходимость нового этапа в их развитии.

В 2003 году Указом Президента Российской Федерации от 23.07.2003 г. №824 «О мерах по проведению административных реформ» была поставлена стратегическая задача: для повышения эффективности деятельности системы федеральных органов исполнительной власти и создания благоприятных условий для реализации субъектами предпринимательства своих прав и интересов определить развитие системы саморегулируемых организаций в области экономики приоритетным направлением деятельности.

По инициативе саморегулируемой организации Союз «СтройСвязьТелеком» разработаны «Основополагающие правовые положения приоритетного развития системы саморегулируемых организаций в Российской Федерации» (далее – Основополагающие правовые положения) на базе обязательных к исполнению норм Конституции Российской Федерации.

Основополагающие правовые положения разработаны с целью совершенствования государственной политики, государственного регулирования деятельности участников саморегулирования, формирования нормативно-правового регулирования, не противоречащего нормам Конституции Российской Федерации.

Основополагающие правовые положения поддержаны Федерацией содействия развитию саморегулирования и обеспечения безопасности и качества работ в сфере инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства.

Применение Основополагающих правовых положений устанавливает новый этап взаимоотношений между государством, хозяйствующими субъектами, саморегулируемыми организациями, который должен снижать избыточное государственное вмешательство в предпринимательскую деятельность, устраниТЬ противоречия между императивными нормами, требует участия саморегулируемых организаций в совершенствовании нормативно-правового регулирования.

Реализация этих правовых положений позволит снизить административную, экономическую нагрузку на участников саморегулирования, упорядочит законодательство, приведет нормы права, регулирующие отношения участников саморегулирования, в соответствие с основами конституционного строя Российской Федерации.

Внедрение Основополагающих правовых положений станет важным этапом совершенствования механизмов саморегулирования в Российской Федерации, формирования единого конституционного подхода к созданию системы саморегулируемых организаций в экономике, осуществления поддержки саморегулируемых организаций.

Основополагающие правовые положения поддержаны профессиональным, предпринимательским сообществом, рассмотрены и утверждены Советом Общероссийского межотраслевого объединения работодателей – Союз строителей объектов связи и информационных технологий «СтройСвязьТелеком» и рекомендованы органам власти для применения (Протокол № 03-09-60 от 19.03.2024 г.).

Основные принципы, фундаментальные правовые положения, обладающие юридической силой, определяющие возможность создания правового механизма приоритетного развития СРО и их взаимосвязь с источниками права, представлены ниже в Таблице.

№ п/п	Сущностные принципы правового механизма приоритетного развития СРО	Основные источники права
1	<p>Каждый человек, гражданин, хозяйствующий субъект имеет право на объединение в СРО по роду своей деятельности с целью представления, защиты своих прав и интересов, регулирования предпринимательской деятельности, не нарушая права и свободы других лиц и организаций.</p>	<p>«Каждый имеет право на объединение, включая право создавать профессиональные союзы для защиты своих интересов. Свобода деятельности общественных объединений гарантируется...»</p> <p>Ч. 1 ст. 30 Конституции Российской Федерации</p> <p>«В Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией.»</p> <p>Ч. 1 ст. 17 Конституции Российской Федерации</p> <p>«Основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения»</p> <p>Ч. 2 ст. 17 Конституции Российской Федерации</p> <p>«Осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц»</p> <p>Ч. 3 ст. 17 Конституции Российской Федерации</p>
2	<p>Каждый человек, гражданин, хозяйствующий субъект имеет право создавать СРО с добровольной формой членства без предварительного на то разрешения, а также право вступать в такую СРО.</p>	<p>«Трудящиеся и предприниматели, без какого бы то ни было различия, имеют право создавать по своему выбору организации без предварительного на то разрешения, а также право вступать в такие организации на единственном условии подчинения уставам этих последних»</p> <p>Ст. 2 Конвенции МОТ*</p>
3	<p>В Российской Федерации не должны издаваться законы, ограничивающие или умаляющие права, свободы человека, гражданина, хозяйствующих субъектов на объединение в СРО.</p>	<p>«2. В Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина»</p> <p>Ч. 2 ст. 55 Конституции Российской Федерации</p>

№ п/п	Сущностные принципы правового механизма приоритетного развития СРО	Основные источники права
4	<p>Права и свободы человека, гражданина, хозяйствующего субъекта на объединение в СРО могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, <u>в какой это необходимо</u> в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и интересов других лиц, национальной безопасности. Обеспечение сохранности законом установленных ценностей – необходимое правовое условие регулирования предпринимательской (экономической) деятельности и критерий введения обязательного членства в СРО.</p>	<p>«Права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства»</p> <p>Ч. 3 ст. 55 Конституции Российской Федерации</p> <p>«Не подлежат ограничению права и свободы, предусмотренные статьями 20, 21, 23 (часть 1), 24, 28, 34 (часть 1), 40 (часть 1), 46 - 54 Конституции Российской Федерации»</p> <p>Ч. 3 ст. 56 Конституции Российской Федерации</p>
5	<p>Никто не может быть принужден к объединению в СРО. Объединение юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц в СРО и СРО – в ассоциации, союзы может быть только на добровольной основе.</p>	<p>«Никто не может быть принужден к вступлению в какое-либо объединение или пребыванию в нем»</p> <p>Ч. 2 ст. 30 Конституции Российской Федерации</p>
6	<p>Каждая СРО и ее члены имеют право на свободу экономической деятельности и поддержку конкуренции.</p>	<p>«В Российской Федерации гарантируются единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности»</p> <p>Ч. 1 ст. 8 Конституции Российской Федерации</p>
7	<p>Не допускается экономическая деятельность СРО и ее членов, направленная на монополизацию и недобросовестную конкуренцию.</p>	<p>«Не допускается экономическая деятельность, направленная на монополизацию и недобросовестную конкуренцию»</p> <p>Ч. 2 ст. 34 Конституции Российской Федерации</p>

№ п/п	Сущностные принципы правового механизма приоритетного развития СРО	Основные источники права
8	СРО не может быть принудительно лишена своего имущества иначе как по решению суда.	«Никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда. Принудительное отчуждение имущества для государственных нужд может быть произведено только при условии предварительного и равноценного возмещения»
9	Принудительное отчуждение имущества СРО и ее членов для государственных нужд возможно при условии предварительного и равноценного возмещения.	Ч. 3 ст. 35 Конституции Российской Федерации
10	Органы государственной власти, органы местного самоуправления должны поддерживать СРО, осуществляющие общественно полезную деятельность, направленную на достижение управленческих, социальных целей: разработку требований, стандартов, правил предпринимательской деятельности, защиту прав и законных интересов потребителей и своих членов, создавать правовые условия установления партнерских отношений с СРО, учитывать предложения СРО, направленные на совершенствование нормативно-правового регулирования деятельности субъектов экономических отношений.	<p>«1. Органы государственной власти, органы публичной власти федеральной территории и органы местного самоуправления в соответствии с установленными настоящим Федеральным законом и иными федеральными законами полномочиями могут оказывать некоммерческим организациям экономическую поддержку. ...</p> <p>4. Органы государственной власти, органы публичной власти федеральной территории и органы местного самоуправления в приоритетном порядке оказывают поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям в соответствии с настоящим Федеральным законом»</p> <p>Ч. 1 и ч. 4 ст. 31 ФЗ «О некоммерческих организациях»</p>
11	Органы государственной власти должны воздерживаться от всякого вмешательства, способного ограничить права СРО или воспрепятствовать их законному осуществлению.	«Государственные власти должны воздерживаться от всякого вмешательства, способного ограничить это право или воспрепятствовать его законному осуществлению»
12	Созданная гражданами или хозяйствующими субъектами СРО не подлежит роспуску или временному запрещению в административном порядке, исключению из государственного реестра СРО.	«Организации трудящихся и предпринимателей не подлежат роспуску или временному запрещению в административном порядке»

№ п/п	Сущностные принципы правового механизма приоритетного развития СРО	Основные источники права
13	<p>Высший орган СРО обладает исключительной компетенцией принимать решения о задачах, программах действий, о порядке определения и способе уплаты членских взносов, о дополнительных имущественных взносах членов СРО в ее имущество, о дополнительной имущественной ответственности каждого члена СРО перед потребителями произведенной продукции (товаров, работ, услуг) и иными лицами.</p>	<p>«К исключительной компетенции высшего органа ассоциации (союза)... относится принятие решений о порядке определения размера и способа уплаты членских взносов, о дополнительных имущественных взносах членов ассоциации (союза) в ее имущество...»</p> <p>Ч. 1 ст. 123.10 ГК РФ</p> <p>«1. Организации трудящихся и предпринимателей имеют право вырабатывать свои уставы и административные регламенты, свободно выбирать своих представителей, организовывать свой аппарат и свою деятельность и формулировать свою программу действий.</p> <p>2. Государственные власти должны воздерживаться от всякого вмешательства, способного ограничить это право или воспрепятствовать его законному осуществлению.»</p> <p>Ст. 3. Конвенции МОТ*</p>

*Конвенция № 87 Международной организации труда "Относительно свободы ассоциаций и защиты права на организацию" (принята в г. Сан-Франциско 09.07.1948 на 31-й сессии Генеральной конференции МОТ)

СССР ратифицировал данную конвенцию Указом Президиума Верховного совета СССР от 4 апреля 1956 года.

Пронумеровано
листов(ов)
Союз «СтройСвязьТелеком»

Генеральный директор
Ю.И. Мхитарян

